



Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 49 (2035).
28 июня 1992 года.
СУЕБОТА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

МИРОВАЯ ПОЛИТИКА В РАЙОННОМ МАСШТАБЕ

Очень плохо, когда нет мира, все равно, в каком зарубежье: границы дразнят войну, а властей она не боится

До развала СССР мы как-то не говорили о ближнем зарубежье, но наверно как отнесли бы к нему дружественные страны социалистического лагеря, в первую очередь, европейские. Теперь мы живем в СНГ, Россию окружило все ближе зарубежье из бывших союзных республик. А прежде как бы отдалилось второй план, что понятное дело, для нас естественно. Но война в Югославии, Молдавии, на Кавказе смешала эти зарубежья и теперь все они для нас ближние, в том числе и Югославия.

В свое время, а это совсем недавно, взяв на себя львиную долю заботы партии и правительства о человеческих нуждах и социальных перспективах своих работников на Крайнем Севере, объединение Пурнефтегазгеология раздобыло «кусочек» земли в Краснодарском крае, чтобы на нем отстроиться и с него кормиться. Задумка толковая, повели ее в жизнь тоже не дураки. Объединение сумело включить ее в конечный итог аж в три социальных программы — нашего округа, нашей области и самого Краснодарского края, архинуждающегося в трудовых ресурсах на селе. Так что за финансированием дело не станет.

Работы по строительству поселка под Тимашевском развернулись, можно сказать, с прошлого года. Чем плохо? — благоустроенный коттедж на две семьи, у каждой — по 15 соток огорода, ждущего заботливых рук. Отработал на Севере, потрудился для Родины — теперь можно и для себя. Поселок же из бывших северян в 100—150 коттеджей — долговременный поставщик трудовых рук, не нуждающихся в воспитательном процессе, но еще и способных создать долговременную же и развивающуюся пищевую базу для северян.

Чтобы такой поселок выстроить, чтобы он врос корнями в Краснодарскую землю, нужны ему не одни только сельско-хозяйственные, а и промышленные перспективы. Следовательно, нужно начинать с создания, пусть и малой, но своей строительной индустрии, пусть и с небольшого, но собственного производства или переработки продукции, какую предлагает местным хозяевам благодатный Краснодарский край. Ведь не зря же о нем сказки сказывают: воткни в землю ог-

лоблию — телега вырастет.

Кирпичный завод, мельница, там, где дышишь, консервный заводик, колбасный цех — да мало ли чего жизнь предложит. Только начало — обязательно с кирпичного, глина под ногами. Будет за вод — будет и устойчивый источник доходов: кирпич в крае, почитай, на вес золота, а от заказчиков отбоя уже нет. Одним словом, выгодно всем — и северянам, и южанам.

Воплощение всякого дела, известно, начинается с рубля. Чем больше, тем и рубль нужен веселее. Этим и определено возникновение акционерного общества «Звезда», в котором объединению отведена головная роль. Но не об этом речь.

Завод на 20 миллионов штук кирпича в год (чтобы и продавать что было) нужно построить, как говорится, быстро, дешево и сердито. А так в Краснодарском крае умеют работать югославы, давно облюбовавшие его для себя, сумевшие за короткое время возвести не один объект «под ключ», да еще и со своей начинкой.

Так с подачи Краснодарцев, объединение пошло на договор со строителями из Сербии. И дело двинулось, да вот теперь замерло: переехал по нему этот самый «югославский вариант» распада тоталитаризма, Сербия оказалась под экономическим колпаком Совета Безопасности ООН и Совета по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ). Россия проголосовала за экономические санкции против имперских устремлений и действий сербов, развязавших войну на Балканах, а таркосалинцы пока остаются с носом.

Вот такой политический ликбез мы проходим без всякого своего на то желания. Научимся ли только через эту югославскую призму видеть себя? И не просто видеть, а разглядеть вовремя, чтобы не опоздать, как опоздали раскусить своих посткоммунистических «лидеров» малой, средней и крупной руки наши собратья по СНГ в Молдавии, Грузии и на Кавказе? Дай-то Бог нам учиться прилежно! Дай-то Бог помнить, на каком уровне завязалась там бойня: не на го сударственном.

Наш. корр.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О ценах на хлеб и хлебобулочные изделия, молочную продукцию, реализуемые населению округа

Во исполнение постановления правительства Российской Федерации от 7 марта 1992 года № 141 «Об изменении порядка формирования цен на отдельные виды потребительских товаров» и постановления правительства Российской Федерации от 16 мая 1992 года № 318 «О государственном регулировании цен на энергоресурсы, другие виды продукции и услуги».

1. Утвердить и ввести в действие с 1 июня 1992 года предельный коэффициент 3 к ранее действующим ценам на хлеб ржаной из обойной, обдирной и сеяной муки; хлеб ржано-пшеничный и пшенично-ржаной из обойной, обдирной, сеяной

и пшеничной муки 1 и 2 сортов хлеб пшеничный из обойной и пшеничной муки 1 и 2 сортов; хлеб и булочные изделия из муки подольской.

2. Утвердить и ввести в действие с 1 июня 1992 года на молоко цельное, реализуемое населению, предельную розничную цену за 1 литр — 5 рублей (с налогом на добавленную стоимость).

3. В целях социальной защиты населения разницу между оптовой ценой и предельной розничной возмещать за счет окружного бюджета.

Зам. главы администрации
Г. КУДРЯВЦЕВ.

ВЕСТИ ИЗ УРЕНГОЯ

БЕЗОТРАДНОСТЬ БЕЗДЕНЕЖЬЯ

Подготовка коммунального хозяйства Уренгоя к зиме — большой вопрос для заместителя главы администрации поселка В. И. Ступниченко. И не без оснований. Вот как он сам объясняет складывающуюся ситуацию:

— Объем ремонтно-восстановительных работ предстоит выполнить большой. Но как? Главная трудность — отсутствие денежных средств. По подсчетам специальных смет составляет около 27 миллионов рублей. Посовет такими деньгами не располагает.

Другая проблема — нехватка стройматериалов. Так, работы по ремонту двух действующих школ сдерживаются из-за отсутствия белой краски. Конечно, рук не опускаем, подключили ОПС, строительные кооперативы. Они занимались ремонтом в прошлом году, опыта не занимать.

Из-за отсутствия внутреннего оборудования — вентиляторов, теплогенераторов, электрокабельного хозяйства — под вопросом своевременный ввод в эксплуатацию новой школы. Вопрос тревожит всех. Составлен специальный график производства работ, ход которых регулярно рассматривается на планерках. Но пока ясно одно: централизованным путем получить необходимое оборудование не удастся. Система Госснаба разрушена. Надо выходить на прежние связи с производителями, а они требуют деньги вперед. У нас же вопрос финансирования не будет решен до августа.

И такая обстановка повсюду, чего ни коснись. Будь то котельная, а их в поселке аж шесть, баня или жилье. Дома стоят обшарпанные, с обвалившейся штукатуркой, протекают коммуникации.

Беспокоит положение с больницей. Старый стационар совсем сгнил. А новый, строительство которого ведет объединение Уренгойнефтегазгеология, готов лишь наполовину. Коробка здания поставлена. Но не выполнена кровля. Нет и внутреннего оборудования. Для завершения строительства нужны деньги. Глава администрации района В. Ламбин обещал их выделить из районного бюджета. А его заместитель В. Захаров отказывается, мотивируя тем, что районная казна сегодня пуста. Подрядчик же требует деньги вперед.

С небольшими вариациями, но такая же картина и на других объектах.

Парадокс в том, — заканчивает наш разговор Василий Иванович, — что, из многих составляющих для успешного решения вопросов есть немаловажные в не далеком прошлом факторы: желание, предприимчивость, время. Но сегодня главный тормоз — отсутствие денег, которых в прошлой жизни порой и не считали. Только нам от этого не легче. Ведь пока вопрос финансирования остается открытым, не исключено, что часть из намеченных к ремонту объектов так и войдет в зиму незавершенной.

А. ЕЛИЗАРОВ,
соб. корр. (передано по телефону)

МОНОПОЛИЯ В ДЕЙСТВИИ

Полной неожиданностью для уренгойцев оказалось повышение 17 июня цен на хлеб. И хотя слухи о нем ходили еще накануне, в них мало кто верил. Однако на сей раз народная молва не подвела. Цена одной буханки круто взлетела вверх — других слов не подберешь — с 18 до 41 рубля.

Реакция населения различна. От глухого ропота до непрерывных угроз в адрес хлебозавода: «Сожжем!».

Дозвониться до директора предприятия, чтобы узнать, что побудило пойти на такой шаг, не удалось: ни один из трех телефонов не отвечал. Администрация же поселка, как выяснилось, тоже находилась в полном неведении. Заместитель главы администрации В. Ступниченко находился в тот день в райцентре.

Трудно сказать, как бы развивались события дальше, не вмешайся в дело генеральный директор объединения Уренгойнефтегазгеология О. Козлов.

— Люди пошли потоком, — говорит Олег Александрович. — Недовольство массовое. Я вынужден был отдать распо-

ЧУДНЫ ДЕЛА ТВОИ, ГОСПОДИ!

Ищу свидетелей!

В конце июня, начале августа 1991 года на моих глазах депутат Глебов вывозил брус со строящегося на песках дома ПГЭ, однако, в судебном разбирательстве он от этого отказался, назвав подобное мое заявление в газете «Северный луч» клеветой.

ряжение об отмене новых цен — продавать хлеб по прежним.

На ближайшем совете объединения вопрос о ценах на хлеб будет рассматриваться одним из первых. Какое решение примет совет, пока неизвестно... Возможно, что для снижения и стабилизации цен на хлебобулочные изделия объединению придется бесплатно поставлять хлебозаводу тепло, электроэнергию, воду. Таким образом, но только в скрытой форме — то же повышение цен, и оно все равно ложится на плечи работников объединения. А ведь коллектив хлебозавода выкупил предприятие в свою собственность.

Вот с такими перекосами мы входим в рынок. Будь в поселке несколько мелких лавок по выпечке хлеба, вряд ли завод позволил бы себе так взвинтить цены, ведь у покупателей было бы право выбора, и столь дорогой хлеб просто не пользовался бы спросом. А пока вместо конкуренции — монополизм, вместо улучшения жизни — ухудшение.

А. Елизаров,
наш соб. корр.
(передано по телефону).

Очень прошу тех, кто видел, как Глебов вывозил пиломатериалы от указанного дома, откликнуться и подтвердить происходящее, в противном случае нарушение закона со стороны народного депутата окажется безнаказанным, что и приведет к другим нарушениям закона теми, кому доверена власть в районе.

С уважением, Ф. Цукерман,
тел. 2-28-30, микрорайон Геологов, дом 12, кв. 8.

У К А З

Президента Российской Федерации

О первоочередных мерах по реализации Всемирной декларации об обеспечении выживания, защиты и развития детей в 90-е годы

Исходя из исключительной значимости государственных мер по созданию условий для улучшения положения детей и в соответствии с принятыми Российской Федерацией обязательствами по выполнению Всемирной декларации об обеспечении выживания, защиты и развития детей и планом действий по ее осуществлению в 90-е годы, постановляю:

1. Признать проблему выживания, защиты и развития детей приоритетной.
2. Правительству Российской Федерации, министерствам и ведомствам Российской Федерации, органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, городов Москвы и Санкт-Петербурга:

обеспечить приоритетность решения задач по выживанию, защите и развитию детей на федеральном и региональном уровнях при формировании бюджетов, том числе инвалютных, распределении материально-сырьевых ресурсов, организации и развитии производства товаров для детей, инвестировании строительных работ и при решении других задач;

предусматривать отдельной строкой финансирование целевых мероприятий по проблемам детства.

3. Правительству Российской Федерации:

совместно с министерствами и ведомствами Российской Федерации в 2-недельный срок разработать неотложные меры, направленные на улучшение положения детей в Российской Федерации;

доработать в соответствии с планом действий по осуществлению Всемирной декларации об обеспечении выживания, защиты и развития детей в 90-е годы федеральную программу «Дети России», включив в нее целевые программы «Индустрия детского питания», «Дети Чернобыля», «Планирование семьи», «Дети-инвалиды», «Дети-сироты», «Дети Севера»; и утвердить ее к 1 октября 1992 года;

подготовить Национальный доклад о принятых мерах по выполнению положений Конвенции о правах ребенка для

представления в Комитет по правам ребенка ООН к 1 сентября 1992 года; образовать рабочие группы из представителей министерств, ведомств Российской Федерации и научных коллективов для подготовки федеральной программы «Дети России» и национального доклада;

разработать и утвердить до 1 сентября 1992 г. научно обоснованный перечень обязательных бесплатных социальных услуг женщинам и детям, предоставление которых должно быть гарантировано государством;

предусмотреть в структуре министерств и ведомств Российской Федерации подразделения (группы) либо должности специалистов, занимающихся проблемами детства;

разработать к 1 сентября 1992 г. проекты нормативных актов о государственной системе социальной помощи семье и детям.

4. Органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, городов Москвы и Санкт-Петербурга:

в соответствии с местными потребностями, приоритетными задачами и экономическими возможностями подготовить региональные программы действий по выполнению обязательств, содержащихся во Всемирной декларации об обеспечении выживания, защиты и развития детей;

содействовать созданию и укреплению территориальной сети учреждений нового типа социальной помощи семье и детям (центров социальной помощи семье, психолого-педагогических консультаций, центров реабилитации детей-инвалидов, центров планирования семьи, центров усыновления, опеки и попечительства, медико-педагогических школ, социальных гостиниц для детей, подростков, матерей с детьми и других).

Президент Российской Федерации

Б. Ельцин.

Москва, Кремль
1 июня 1992 года
№ 543

У К А З

Президента Российской Федерации
О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ОГРАНИЧЕНИЮ НАЛИЧНО-ДЕНЕЖНОГО ОБРАЩЕНИЯ

Впредь до нормализации денежного обращения и ликвидации напряженности с денежной наличностью постановляю:

1. Установить, что предприятия, организации и учреждения (включая организации торговли) независимо от их организационно-правовой формы:

обязаны хранить свои денежные средства в учреждениях банков;

должны производить расчеты по своим обязательствам с другими предприятиями в безналичном порядке через учреждения банков;

могут иметь в своей кассе наличные деньги в пределах лимитов, установленных учреждениями банков по согласованию с руководителями предприятий.

обязаны сдавать в банк всю денежную наличность сверх установленных лимитов остатка наличных денег в кассе в порядке и сроки, согласованные с учреждением банка;

имеют право хранить в своих кассах наличные деньги сверх установленных лимитов только для оплаты труда, выплаты пособий по социальному страхованию, стипендий, пенсий и только на срок не свыше трех рабочих дней, включая день получения денег в учреждении банка.

2. Установить, что предприятия, организации и учреждения (включая организации торговли), имеющие постоянную денежную выручку и осуществляющие

расходование ее для оплаты труда и на другие цели (выплату пенсий, закупку сельскохозяйственной продукции, закупку тары и вещей у населения), не имеют права задерживать в своих кассах наличные деньги до наступления сроков выплаты.

3. Министерству юстиции Российской Федерации совместно с Министерством финансов Российской Федерации и Государственной налоговой службой Российской Федерации подготовить и внести в Верховный Совет Российской Федерации предложения об ответственности руководителей и главных бухгалтеров предприятий, организаций и учреждений за действия, противоречащие пунктам 1 и 2 настоящего Указа.

4. Разрешить Департаменту воздушного транспорта Министерства транспорта Российской Федерации осуществлять перевозку личного состава и грузов Министерства обороны Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации и Министерства безопасности Российской Федерации в безналичном порядке на основании первоочередных требований установленной формы.

Президент Российской Федерации

Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль
14 июня 1992 года
№ 622

Об исчислении размера взысканий за ущерб, причиненный живым ресурсам незаконным выловом, добычей или уничтожением на рыбохозяйственных водоемах, континентальном шельфе области

РЕШЕНИЕ ТЮМЕНСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ № 110 ОТ 26.05.92 ГОДА

Президиум (малый Совет) областного Совета народных депутатов

РЕШИЛ:
1. Утвердить на 1992 год повышенный размер взыскания за ущерб, причиненный живым ресурсам рыбохозяйственных водоемов, на континентальном шельфе области в результате их незаконного вылова, добычи или уничтожения гражданами Российской Федерации, иностранцами гражданами, лицами без гражданства и юридическими лицами.

2. Размер взыскания за ущерб, причиненный живым ресурсам, исчисляется по таксам (прилагаются) должностными лицами органов рыбоохраны, которым предоставлено право наложения штрафа в административном порядке. Взыскание за ущерб в случае отказа от добровольного возмещения его производится в судебном порядке по искам органов рыбоохраны.

3. Размер ущерба, наносимого рыбным запасам и другим живым ресурсам в результате их гибели, нарушения Правил рыболовства и охраны рыбных запасов, а также при строительстве, реконструкции и расширении предприятий, сооружений и других объектов и проведении различных видов работ на рыбохозяйственных водоемах производится органами рыбоохраны по специальным методам

кам.
4. Иностранцы граждане и юридические лица оплачивают суммы ущерба, нанесенного рыбным и другим живым ресурсам, в свободно конвертируемой валюте по официальному курсу рубля на момент наложения штрафа и предъявления иска на возмещение ущерба, а юридические лица и физические лица Содружества независимых государств — в рублях.

5. Средства, получаемые от исков за ущерб, причиненный рыбным и другим живым ресурсам, взысканные в административном и судебном порядке от реализации изъятых рыбы, орудия лова, а также конфискованных по суду плавучих и других транспортных средств зачисляются: 20 процентов — в бюджет местных Советов народных депутатов, 80 процентов — в специальный фонд органов рыбоохраны.

6. Решение вступает в силу с момента его принятия.

7. Контроль за исполнением данного решения возложить на управление «Нижнеобьрыбвод» (Храпов В. И.) и постоянную комиссию по вопросам экологии и рационального использования природных ресурсов (Курьянов Ю. А.).

Председатель областного Совета
В. УЛЬЯНОВ

ТАКСЫ

для исчисления размера взыскания за ущерб, причиненный живым ресурсам на рыбохозяйственных водоемах, континентальном шельфе Тюменской области, в результате их незаконного вылова, добычи или уничтожения гражданами, иностранцами гражданами и физическими лицами, а также лицами без гражданства

Виды рыб, морских млекопитающих и водных беспозвоночных	Размер взыскания за незаконный вылов, добычу или уничтожение одного экземпляра, независимо от размера и веса (в рублях)
Осетр	3000
Нельма, таймень	2000
Муксун, чир	500
Стерлядь	300
Сиг, пелядь, омуль, хариус	200
Белый амур, сазан, карп, лещ, толстолобик, судак	150
Тугун, ряпушка, корюшка	20
Морские млекопитающие	
Нерпа	5000
Белуха	5000
Морж	10000

Примечание: За ущерб, причиненный незаконной заготовкой икры осетровых рыб, взыскивается ущерб в размере десятикратной стоимости по действующим рыночным ценам.

О неотложных мерах по содержанию объектов соцкультбыта в п. Пуровск

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 211 ОТ 24 ИЮНЯ 1992 ГОДА

В поселке Пуровск сложилась напряженная ситуация по содержанию объектов жилья и соцкультбыта. Практически все объекты содержат Пуровское СМУ и СМП—241. По состоянию на 15.06.92 года у этих предприятий нет денег. Большую задолженность Пуровскому СМУ и СМП—241 имеют подразделения производственного объединения Пурнефтегазгеология, но расчеты не производят. Такое критическое положение с финансами негативно сказывается на подготовке к зимнему периоду. Требуется незамедлительного ремонта здания железнодорожного вокзала, в неудовлетворительном состоянии находятся автодороги, нет подъезда к пассажирскому причалу. В катастрофическом состоянии находится ОРС СМП—241, убытки которого составят более 6 млн. рублей. Ни с одним предприятием, расположенным на территории сельского Совета, ОРС не сумел заключить договоры по торговому обслуживанию на 1992—1993 гг. Учитывая сложившуюся ситуацию, и в целях своего временной подготовки к зимнему периоду постановляю:

1. Таркосалинскому филиалу Запсибкомбанка (Бацаев Р. П.) решить вопрос о возможности выделения кредита СМП—241 под закуп ГСМ для котельных п. Пуровск; принять меры по оплате вне очереди предъявленных счетов от Пуровского СМУ, СМП—241.

2. Генеральному директору п-о Пурнефтегазгеология (Левинзон И. Л.) в срок до 1 июля 1992 года потребовать от подведомственных предприятий выплатить задолженность Пуровскому СМУ и СМП—241 и проинформировать администрацию района; выставить Пуровскому СМУ, СМП—241 авансы по новым ценам в размере двух месячных затрат.

3. Первому заместителю главы администрации Захарову В. Б. до 15.07.92 г. решить вопрос о проведении текущего ремонта в 1992 году здания железнодорожного вокзала на станции Пуровск за счет средств местного бюджета.

4. Заведующему районным отделом образования Соловьеву В. А. до 1 сентября 1992 года решить вопрос о приеме на баланс РОНО железнодорожных школ и д-садов.

5. Руководителям предприятий, расположенных на территории Пуровского сельского Совета, в срок до 5 июля 1992 года заключить с ОРСом СМП—241 хозяйственные договоры на торговое обслуживание, ОРСу СМП—241 заключить договор с администрацией района.

6. Контроль за исполнением данного решения возложить на заместителя главы администрации района Мелишникову Н. А.

Глава администрации района
С. Ламбин

28.06.92 г.

КОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Какой самый трудный предмет в школе?

Позвольте вам заявить, что самый трудный предмет в школе сегодня — история. На сей счет легко предвидеть возмущения по типу «позвольте вам этого не позволять». Расхожее мнение, так сказать, не вдаваясь, сочтет труднейшей скорее физику, ну, еще математику. На худой конец — химию. Между тем по степени экстремальности условий, в каких оказался ныне учитель истории, его, пожалуй, можно сравнить еще раз не только с учителем литературы по той причине, что это же — сплошные точки соприкосновения.

В наших условиях тотальной переоценки исторических фактов и крушения нравственных постулатов попробуйте-ка вызвать доверие аудитории, толкая на старый аршин, к примеру, факты раскулачивания Титка Бородинна в Шолоховской «Поднятой целине» или экспроприация свиньи у бедного корейца в «Разгром» Фадеева. Родители же нередко спешат в школу — весьма распространенная ситуация! — для выяснения обстоятельств «тройки» по истории, в то время как по физике и математике сыну или дочери выставляются неизменные «пятерки». Ну не может же быть такого, чтобы справляясь, уверенно с алгебраическими уравнениями, законом Кулона и теоремами Виета и Пифагора, не уметь разобраться в каких-то рассказах, по истории!

Школьные программы по истории безнадёжно устарели. Достаточно присмотреться, сколь стыдливо-лаконично сформулированы темы по новейшей истории в 11 классе: Англия, Германия, США... И никаких вам расшифровок!

С одной стороны, кажется, у учителя полная свобода выбора. Другая сторона медали: пересмотр всех прежних догм, лавина непредсказуемых событий, поток самой разноречивой информации из официальных и неофициальных источников. Вот и балансируй — на острие ножа.

Сегодня преподаватель истории в школе — фигура трагическая еще и потому, что чьими-то титаническими усилиями и с сатанического дозволения учитель вообще с высоких трибун обильно полнит серой краской. Этакий длинный-длинный, скучный-скучный серый забор... Или вот еще: серая моль. Серая! И не страхнуть этого, не отмыть, не отскрести. Клеймо!

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Вы уходите в отпуск

Последнее время в правовой отдел районной администрации поступают запросы с просьбой разъяснить законы о предоставлении отпусков.

Это связано с тем, что согласно новому закону об отпусках, минимальный отпуск установлен в 24 рабочих дня (4 календарных недели).

С учетом того, что северяне имеют дополнительные отпуска, встал вопрос, в каком порядке и в каком количестве исчислять отпускные дни.

В газете «Труд» за 23 октября 1991 г. этот вопрос комментирует председатель Комиссии Совета Республики Верховного Совета РСФСР по социальной политике, доктор юридических наук, профессор М. Захаров, т. е. тот человек, который составил и принимал этот закон.

Привожу его комментарий без изменений:

«В настоящее время ежегодный отпуск предоставляется трудящимся не менее 15 рабочих дней. Минимальный отпуск в 15 рабочих дней (в расчете на шестидневную рабочую неделю) установлен в 1967 г. и с тех пор не изменялся. Нужно сказать, что средняя продолжительность ежегодного отпуска в России выше — примерно 22 рабочих дня. Но этот показатель формируется, как правило, за счет удлиненных отпусков, установленных для отдельных категорий работников (учителей, воспитателей детских учреждений, профессорско-преподавательского состава высших учебных заведений и др.), а также многочисленных дополнительных отпусков за работу во вредных условиях труда, за ненормированный рабочий день, за длительную работу на предприятии, за работу на Севере и т. д. Минимальный же отпуск в 15 рабочих дней пользуются почти 20 проц. всех работающих. В основном это работники общественного питания, жи-

кто сегодня дает оценку учителю? Как правило, роковую, так сказать, судьбоносную роль в этом деле играет номенклатурный школьный работник с обкатанным опытом истребления личности, взявший руководством к действию уверенность: от любого учителя, будь он хоть семи пядей во лбу, в случае необходимости, ничего не стоит разрезать куски мяса по кустам. Не потому ли статистика преподносит нам цифры, подвешивающие массовый уход учителей из школы в поисках лучшей доли. А остаются? Остаются учителя «от Бога», кого никакое другое солнце не согреет. Те, у кого все и измеряется одной меркой — ученик.

На этого ученика, умеющего брать знания, и жаждет работать тот самый «учитель от Бога», которого никакой метлой из школы не выгнать, если он верит в свое право и в свою обязанность оставаться на своем месте, не искать никакое другое благополучное остров.

И тут еще раз хочется напомнить, как нелегко сегодня учителю истории чувствовать надежную почву под ногами, как сложен сегодняшний школьник, как высоки требования там, где сам учитель это понимает.

Говорят, нет незаменимых, вернее, хороших. Отменили аксиому и хорошо сделали. Можно теперь верить в свою неповторимость, непохожесть, в свое изранничество. Достаются уже какие-то глотки свежего воздуха, и так хочется надеяться, что все образуется, устроится по самым лучшим параметрам. Библия предсказывает выживание тем, кто при детях. Ибо дети — залог невозможности уценки человека в силу его высшего земного предназначения быть разумом Земли. Ради них, детей стоит приносить в жертву по 4 часа ежедневно на подготовку к одному уроку, ворошить десятки выкладок, достигая вершин истины и любви. А у Учителя нет более высокой вершины, чем право называть, совсем по-сократовски ученика «своим учеником», учеником «школы учителя такого-то». Сдается, к этому и придем.

С. МУХИН,
зам. директора Самбургской средней школы.

лично-бытового обслуживания, молодежь и женщины.

Учитывая все это, Верховный Совет РСФСР решил установить для всех без исключения трудящихся оплачиваемый отпуск продолжительностью не менее 24 рабочих дней в расчете на шестидневную рабочую неделю (4 календарных недели). Вводится новая норма с 1 января 1992 года. Что это значит? То, что все работники, получающие до начала 1992 г. ежегодный отпуск (с учетом дополнительных отпусков) менее 4 недель, в дальнейшем получают 4-х недельный отпуск. Те из них, у кого общая продолжительность ежегодного отпуска и ныне составляет 24 рабочих дня и более, прибавки к отпуску пока не получают.

Такое решение может вызвать недовольство той части работников, кто трудится во вредном производстве, имеет ненормированный рабочий день и иные неблагоприятные условия труда и получает в связи с этим дополнительные отпуска. Но надо иметь в виду, что принятое российским парламентом решение имеет промежуточный характер, оно пока решает наиболее актуальный вопрос — об ежегодном нормальном отдыхе для тех, у кого отпуск явно недостаточен для этого. Данное решение будет действовать до принятия нового законодательства РСФСР об отпусках, где все проблемы получат справедливое разрешение.

К этому можно только добавить то, что на северян новый закон об отпусках не распространяется и основная масса северян будет получать отпуска по старому закону, т. е. 12 дней основного, 18 дней за работу на Крайнем Севере и плюс дополнительные отпуска за вредные условия труда.

А. ХОДАКОВСКИЙ,
начальник правового отдела районной администрации

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ»

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

МОРСКИЕ ЗВЕЗДЫ СНОВА ОБНАРУЖЕНЫ НА БЕРЕГУ БЕЛОГО МОРЯ

АРХАНГЕЛЬСК. (РИА). На берегу Белого моря, в районе Неноксы и Красной Горы вновь появились выброшенные на сушу морские звезды. Первый раз массовая гибель этих животных наблюдалась здесь два года назад. Различные ученые комиссии так и не смогли назвать причину этого явления. То ли это следствие общего загрязнения природы, то ли дислоцирующиеся в регионе военные части виноваты, то ли подлодки спустили в воду отходы или просто сильный шторм выбросил звезды на сушу.

В РОССИИ ДЕЙСТВУЮТ 2600 ОРГАНИЗОВАННЫХ ПРЕСТУПНЫХ ГРУПП

МОСКВА. (РИА). Согласно оперативным данным МВД России, в республике действуют 2600 организованных преступных групп. Они существуют практически во всех регионах. Об этом сообщил журналистам первый заместитель министра внутренних дел РФ Андрей Дунаев. Он также отметил, что правоохранительные органы располагают информацией о всех мафиозных структурах, однако не имеют достаточно сил для борьбы одновременно со всеми преступными группировками.

По словам Андрея Дунаева, 485 организованных преступных групп имеют коррумпированные связи. Около 100 из 800 проходящих по уголовным делам мафиозных структур прикрываются коррумпированными лицами в органах власти и управления. МВД еженедельно передает руководству республики информацию о фактах взяточничества государственных чиновников и их связей с организованной преступностью. Андрей Дунаев отметил, что эта информация повлияла, в частности, на решение президента РФ заменить некоторых глав администрации на местах.

АСДА НЕ СКОРО СТАНЕТ КОНКУРЕНТОМ АЭРОФЛОТА, СЧИТАЕТ ИГОРЬ ЧКАЛОВ

МОСКВА. (РИА). Авиакомпания сверхдальних авиалиний (АСДА), образованная в августе 1990 года, по словам ее вице-президента Игоря Чкалова, «продолжает оставаться без крыльев». В распоряжении АСДА нет ни одного самолета, хотя еще во второй половине 1991 года она должна была получить от компании «Бонинг» первые авиалайнеры. Между тем Игорь Чкалов считает идею организации беспосадочных перелетов через Северный полюс из России в города Западного побережья США по-прежнему актуальной. «Они позволяют экономить миллионы долларов в год, которые сейчас тратит Аэрофлот на дозаправку своих самолетов в промежуточных аэропортах», — сказал Чкалов в интервью РИА.

АСДА планировала создать парк в 30 самолетов «Бонинг-747» и «Бонинг-767» и выполнять рейсы в США, Канаду, Южную Америку, Азию, Австралию и Новую Зеландию, а также внутренние рейсы, связывающие города Севера и Дальнего Востока с курортами Черного моря. Игорь Чкалов не назвал причины, задерживающие выход АСДА на воздушные линии. Он, однако, не исключает возможности появления в России еще одной авиакомпании, которая могла бы быстро решить проблемы, стоящие перед АСДА.

ЮРИЙ ДУБИНИН: ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТОВ РОССИИ И УКРАИНЫ — УДОБНЫЙ СЛУЧАЙ УТВЕРДИТЬ ДУХ СОГЛАСИЯ И ДРУЖБЫ В ОТНОШЕНИЯХ ОБОИХ ГОСУДАРСТВ

МОСКВА. (РИА). Предстоящая в Дагомысе встреча Бориса Ельцина и Леонида Кравчука — удобный случай утвердить между Россией и Украиной дух сотрудничества, согласия и дружбы, свойственный их народам вообще и столь необходимый на современном этапе. Об этом сказал журналистам посол по особым поручениям Юрий Дубинин. Подчеркнув политическую значимость первой такого рода встречи между Россией и Украиной, дата которой сейчас уточняется, Юрий Дубинин отметил, что практика доказала исключительное воздействие на ход отношений между государствами регулярных встреч их глав.

КРАХ РЕФОРМ В РОССИИ ЗАТОРМОЗИТ РАЗВИТИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА, СЧИТАЕТ АЛЕКСАНДР ЯКОВЛЕВ

МОСКВА. (РИА). Неудача нынешних реформ в России приведет к «провалу реформации во всем мире», в результате чего человечество потеряет возможность подняться еще на одну ступень своего развития, сказал в интервью корреспонденту

РИА член-корреспондент Академии наук Александр Яковлев. «Речь теперь идет уже не только о взаимозависимости, но и о взаимответственности», — подчеркнул он.

Вместе с тем Александр Яковлев не считает, что западным кредитам суждено сыграть важную роль в возрождении России. «Самое важное, в чем я вижу по мощь Запада, — это признание России как равноправного партнера в междунациональных экономических отношениях и отказ от всякой дискриминации и ограничений в нашем отношении. Я также считаю, что настало время оказывать помощь частному бизнесу путем прямых инвестиций. К сожалению, наше общество так устроено, что оно проглатывает государственные кредиты без всякого результата», — отметил он.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ШКОЛА ФРИДМАНА, КОТОРОЙ СЛЕДУЕТ РОССИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО, — ЭТО «ВЧЕРАШНИЙ ДЕНЬ», СЧИТАЕТ АЛЕКСАНДР ЯКОВЛЕВ

МОСКВА. (РИА). «Несмотря на мои личные симпатии к Гайдару, он пытается привести нас к капитализму времен Адама Смита и Карла Маркса, забывая при этом, что такого капитализма уже давным-давно нет», — сказал в интервью корреспонденту РИА член-корреспондент Академии наук Александр Яковлев. По его мнению, популярная среди нынешних российских министров-реформаторов фридмановская чикагская школа — «это вчерашний день». «И я не хотел бы, чтобы мы отдавались на откуп этой школе», — подчеркнул он.

«Но раз мы уже встали на этот путь, и народ может быть, в последний раз в истории ради завтрашнего дня согласился терпеть все трудности, связанные с реформами, нам следует довести преобразования до конца. Реформы нельзя ни в коем случае прерывать, хотя в них и надо вносить коррективы», — отметил Александр Яковлев.

БОРИС ЕЛЬЦИН О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАНИЦАХ РОССИИ

МОСКВА. (РИА). Первостепенной задачей в деле установления государственных границ России является формирование создания таможенной службы и установление в ближайшем будущем нормального режима границы с государствами Балтии. Об этом сказал в беседе с журналистами 10 июня перед руководящим составом российской армии президент РФ Борис Ельцин. Такой шаг, по его мнению, обоснован необходимостью прекратить бесконтрольный вывоз из республики товаров и воспрепятствовать проникновению в Россию сотрудников иностранных разведывательных служб. В таком же ключе пойдет и строительство границы с Азербайджаном.

Что касается российско-грузинской границы, то, по мнению Бориса Ельцина, здесь многое зависит от развития ситуации в Грузии. «Если эта страна пойдет в сторону действительных демократических преобразований, прекратится война, кончатся давление военных на Южную Осетию, то мы сможем оставить пока полупрозрачную границу», — заявил Борис Ельцин.

Российско-казахстанская граница будет прозрачной только в том случае, если будет достигнута договоренность с Таджикистаном и Туркменией о закрытии этими республиками своих южных границ. С Узбекистаном такое соглашение уже подписано.

Самым сложным, по мнению Бориса Ельцина, является вопрос о границе между Россией и Украиной. Создание там настоящей государственной границы приведет к большому политическому сложностям в наших отношениях, и нам не хотелось бы этого делать, подчеркнул Президент. Пока Россия ограничится только установлением таможенных пунктов на всех дорогах. Однако как только на Украине будет введена национальная валюта, мы начнем создавать там настоящую государственную границу, заявил Борис Ельцин.

РОССИЙСКОЕ РУКОВОДСТВО СЧИТАЕТ, ЧТО ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЧАСТЬЮ ОВС СНГ

МОСКВА. (РИА). Министр обороны России Павел Грачев по-прежнему выступает за то, чтобы Черноморский флот входил в состав Объединенных Вооруженных Сил СНГ и все переговоры по нему велись именно с этой позицией. Об этом он заявил в беседе с журналистами

(Окончание на стр. 4)

после завершения проходившего в Москве совещания руководящего состава Вооруженных Сил России. Павел Грачев также сообщил, что Борис Ельцин подтвердил, что российское руководство разделяет эту точку зрения.

ЭСТОНИЯ ВВОДИТ НА ГРАНИЦЕ ВИЗОВЫЙ РЕЖИМ ДЛЯ ГРАЖДАН ГОСУДАРСТВ СНГ

МОСКВА. (РИА). Граждане всех государств СНГ, желающие посетить Эстонию, должны будут с 1 июля обращаться за визой. Генеральный консул эстонского посольства в Москве Сулев Роостар сообщил РИА, что визы будут выдаваться как в консульском отделе посольства, так и на пограничных пунктах, перечень которых определен постановлением правительства Эстонии. Они есть, в частности, в Таллинском морском порту, аэропортах Таллинна и Тарту, в Нарве. Основанием для получения визы могут служить приглашение в Эстонию от юридического лица, от постоянно проживающего там частного лица, наличие в Эстонии недвижимости. Коллективные визы смогут получить организованные туристские группы, артистические и спортивные коллективы.

Сулев Роостар не исключает вероятности очередей в местах выдачи виз. Одно временно он подчеркнул, что введение визового режима «отнюдь не преследует цель ограничить общение, — это форма становления и контроля границы как не отъемлемой части государственности».

В РОССИИ СОЗДАЕТСЯ НОВЫЙ БЛОК ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ — «ГРАЖДАНСКИЙ СОЮЗ»

МОСКВА. (РИА). 21 июня в Колонном зале бывшего Дома Союзов будет объявлено о создании нового блока политических партий России — «Гражданский Союз». Об этом сообщил председатель Народной партии «Свободная Россия» Василий Липицкий в московском пресс-клубе. Блок создается по инициативе Демократической партии России, Всероссийского союза «Обновление», партии «Свободная Россия», ряда фракций ВС РФ и Российского союза молодежи, которые ранее выявили общность взглядов по многим вопросам политики.

По словам Липицкого, главная задача «Гражданского Союза» — объединение всех политических сил, «способных дать новый импульс проводимым в стране реформам».

РОССИЯ СТАЛА ЕДИНСТВЕННОЙ СТРАНОЙ, ГДЕ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА И МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ НЕ СУБСИДИРУЕТСЯ ГОСУДАРСТВОМ

МОСКВА. (РИА). Россия стала первым государством, которое полностью отказалось от дотаций на производство молока и молочных продуктов. Об этом сообщил председатель исполкома Демократической партии России (ДПР) Валерий Хомяков в Московском пресс-клубе. При этом он сослался на справку, подготовленную по просьбе лидера ДПР Николая Травкина в Институте США и Канады. По словам Хомякова, решение о прекращении субсидий на производство молока и введение свободных цен на этот продукт может привести к непредсказуемым последствиям.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА МЕЖДУНАРОДНОГО ДВИЖЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ ОТМЕЖЕ ВЫБАЕТСЯ ОТ ГАВРИИЛА ПОПОВА

МОСКВА. (РИА). «В движении демократических реформ Гавриила Попова не ждут», — сказал корреспонденту РИА профессор Игорь Смирнов, председатель исполкома Международного движения демократических реформ (МДДР). Он разъяснил, что «так называемое Российское ДДР (РДДР) юридически не зарегистрировано и не является коллективным членом зарегистрированного Минюстом России МДДР».

«Хотя Гавриил Попов формально остается одним из сопредседателей МДДР, его политические заявления и действия фактически расходятся с программой движения. Возмущенные этим региональные центры МДДР Новосибирска, Башкирии, Астрахани, Твери и другие выразили недоверие руководству РДДР», — заявил Игорь Смирнов. Он сообщил, что 20 июня созывается учредительная конференция Ассоциации региональных центров РДДР и что Гавриил Попов туда не приглашен.

В то же время сам Попов неоднократно публично просил не путать возглавляемое им РДДР с МДДР. После отставки с поста мэра Москвы он собирается заняться политической деятельностью и создать на основе РДДР политическую партию либерально-демократического направления.

БОРИС ЕЛЬЦИН НЕ НАМЕРЕН УХОДИТЬ С ПОСТА ПРЕЗИДЕНТА ДО 1996 ГОДА

МОСКВА. (РИА). Свою приверженность «стратегической линии реформ» подтвердил Борис Ельцин в беседе с журналистами 10 июня. «Если кто-то надеется меня свернуть с этого пути или, как говорят коммунисты, свергнуть, то для этого нет конституционных путей, а сам я не уйду с поста президента до 1996 года», — заявил Борис Ельцин. Он признал, что при осуществлении реформ были допущены «ошибки в тактике», однако, по его мнению, «вера народа в реформы и в президента остается».

Борис Ельцин отверг высказываемые в его адрес обвинения в «развале Союза». По его словам, он «честно и добросовестно» работал над Союзным договором. «Развалил Союз путч», — сказал Ельцин. После него «все республики перестали доверять союзному руководству и пошли на независимость».

Президент России высказал удовлетворение тем, что в огромной стране, «переходящей от плановой экономики и коммунистического порядка к цивилизованной жизни» в течение года, прошедшего после президентских выборов, «обошлось без крови и югославского варианта».

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО УРЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ НЕ СУМЕЛО ВЫРАБОТАТЬ КОНКРЕТНЫХ РЕШЕНИЙ

МОСКВА. (РИА). Очередное заседание российской трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений 11 июня не смогло выработать конкретных решений. Федерация независимых профсоюзов России, представители шахтеров юга Кузбасса, регионов Крайнего Севера, оборонных предприятий Москвы, а также текстильной и легкой промышленности объявили о возможности проведения в ближайшее время акций протеста против задержек с выплатой зарплат рабочим.

Председатель ФНПР Игорь Клочков сообщил, что создан координационный комитет всех отраслей, который объединит все силы и придаст планируемым акциям протеста организованный характер. Ответственность за сложившуюся критическую ситуацию будут нести все профсоюзы, добавил он.

Председатель Независимого профсоюза горняков Александр Сергеев заявил, что НПГ снимает свою подпись под генеральным соглашением трехсторонней комиссии и на следующей неделе рассмотрит вопрос о выходе из этого согласительного органа.

Если не будут приняты экстренные меры по выплатам задолженностей, заявил представитель шахтеров юга Кузбасса Владимир Иванченко, то с 20 июня шахтеры и металлурги южнокузбасского региона могут начать координированные акции протеста.

В СНГ БУДЕТ ИСПОЛЬЗОВАН ОПЫТ «ГОЛУБЫХ КАСОК» — ВС РФ РАТИФИЦИРОВАЛ МНОГОСТОРОННЕЕ СОГЛАШЕНИЕ

МОСКВА. (РИА). Верховный Совет РФ ратифицировал 12 июня «Соглашение о Группе военных наблюдателей и Коллективных силах по поддержанию мира в СНГ». Оно было подписано в Киеве 20 марта текущего года главами 11 государств Содружества.

При разработке концепции этого соглашения использовался мировой политический опыт, в том числе ООН и СБСЕ. Государства — участники СНГ достигли договоренности об оказании взаимной помощи в урегулировании и предотвращении конфликтов на межнациональной, межконфессиональной и политической основе и о создании с этой целью группы наблюдателей. В ее задачи войдет разделение конфликтующих сторон, контроль за соблюдением перемирия и прекращения огня, а также другие функции для содействия мирному разрешению споров.

1-й СЪЕЗД «РУССКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СОБОРА» ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ, РЕШИВ БОРЬБЫ ЗА ВЛАСТЬ

МОСКВА. (РИА). «Конституционным путем сместить нынешнее правительство национального предательства» и «обеспечить приход к власти национально-патриотических сил ради спасения Отечества» — такую задачу поставил 1-й съезд «Русского национального собора» (РНС), завершивший 13 июня работу в Москве. Делегаты съезда утвердили программные документы, устав и провозгласили РНС «Общественно-патриотическим объединением русского народа».

ВНИМАНИЮ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ!

Научно-производственное предприятие **ЭЛКОМ** производит реализацию персональных компьютеров **IBM PC/AT-286/287-16 МГц** (сборка США) в следующей конфигурации:

- монитор **COLOR VGA;**
- диск **HDD 42 Мбт;**
- диски **FDD 5"-1,2 Мбт, 3"-1,44 Мбт;**
- принтер **STAR NX-1500**

(широкий, русифицированный)

Поставка **НЕМЕДЛЕННО** со склада в Тарко-Сале. Оптовым покупателям предоставляется скидка.

В стоимость комплекта входит: установка, тестирование и гарантийное обслуживание в течение трех месяцев.

Имеются в продаже дискеты **DS/HD 5"-1,2 Мбт**

Обращаться по адресу: ул.Первомайская 20 (здание редакции газеты "Северный Луч") или по телефону 2-21-65 (после 16:00)

Объявления

МП «АССОЛЬ» ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВИКИ:

— В ЛЕЧЕБНЫЙ ТУРКОМПЛЕКС «ЛАЗАРЕВСКОЕ ВЗМОРЬЕ» (СОЧИ): с 19.08 по 11.09; с 12.09 по 5.10.
— для ШКОЛЬНИКОВ: в ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЛАГЕРЬ НА ЧЕРНОМ МОРЕ (НОВОРОССИЙСК).
ИМЕЮТСЯ ПУТЕВИКИ НА ЗАРУБЕЖНЫЕ МАРШРУТЫ.
СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 2-21-57 (ЕЖЕДНЕВНО) В ТАРКО-САЛЕ.

Таркосалинскому автопредприятию на постоянную работу требуются: слесарь по ремонту топливной аппаратуры, автоэлектрик, сторожа на охрану территории.

За справками обращаться в отдел кадров АТП, тел. 2-13-95.

К сведению предприятий, частных лиц: на основании постановления администрации Пуровского района № 19 от 8 июня 1992 года закрываются следующие предприятия (находящиеся в п. Тарко-Сале):
— малое предприятие «Тара»;
— смешанное товарищество «Январь»;
Претензии к предприятиям принимаются до 15 августа 1992 года.

Зам. главы администрации В. Исупов.

В Новосибирске открылось новое высшее учебное заведение. Впервые начинается подготовка государственных и муниципальных служащих.

Поступившие в Сибирский кадровый центр могут выбрать специализацию по направлениям: управление, экономика, социальная работа, юриспруденция, журналистика, психология.

Вступительные экзамены — с 16 июля по предметам: русский язык и литература (сочинение), иностранный язык (устно), история (устно), математика (устно) по системе: «зачет» — «незачет».

Прием заявлений и документов с 25 июля по 15 июля.

Телефон для справок: 22-44-96. Иногородние, поступившие в СибКЦ, обеспечиваются общежитием.

Выражаю огромную благодарность в организации похорон жены Алимпьевой Ларисы Яковлевны семьям Мурашовых, Могилинских, Пересадо, друзьям и близким покойной.

А. Алимпьев.

„Северный Луч“

общественно-политическая газета.
Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района
Издатель — администрация района.



626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д 20
редактор, зам редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических вопросов и типография — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95
отдел писем — 2-14-07,

Над номером работали:

дежурный журналист — АННА ВОЗНЯКОВА
литотипист — МЕЛИНЕ КАЗАРЯН

метранпаж — ЗИНАИДА КУШНИРЮК

печатник — ВАЛЕНТИНА МОТОРИНА
корректор — ЛАРИСА БАТАЕВА

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

* Высокая печать Объем 1 печ. лист формата А-3
* Заказ — 1020
* Тираж — 1818
* Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата

Редактор **Георгий Мерзосов**

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.